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Ata da Sessão da sessão ordinária da 9º (nona) legislatura da Câmara Municipal de Zé Doca/MA, 

realizada aos 20 de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 16:00 h, sessão realizada no povoado 

Ebenezia. Estavam presentes: Claudio de Sousa Nunes, Edilson de Sousa Vieira, Ana Beatriz de Freitas 

Coelho, Raimunda Barros Lima, Hennio Alves Silvestre, Zilmar de Moura Macedo, Antonio Silva 

Santos Junior, Marcos Paulo Leite Soares, Antonio Maia Pereira, Bilclinton Sousa Moraes. O presidente 

iniciou a sessão e autorizou leitura bíblica e leitura em seguida leitura da ata da sessão ordinária realizada 

em 22/10/2023. Justificou-se a ausência do vereador Alexandre Magno de Aguiar Barroso, através de 

atestado médico de acompanhamento, assim também como dos vereadores Francimar e Itamar, por 

motivo de saúde.  Em seguida a secretária deu continuidade com leitura das matérias em pauta: 

ANTONIO MAIA PEREIRA: INDICAÇÃO N° 007/2023:  Regularização do Aeroporto de Zé Doca 

junto a ANAC (Agência Nacional de Aviação). INDICAÇÃO N° 008/2023: A complementação   da 

pavimentação asfáltica do povoado Núcleo BB ao Igarapé Grande do João Marinho./  INDICAÇÃO N° 

009/2023:   Melhoramento da Estrada    de Zé Doca ao povoado Nova Conquista. / BILLCLINTON 

SOUSA MORAES:INDICAÇÃO N° 016/2023: Com relação ao melhoramento da estada e construção 

de uma ponte de concreto liga o povoado Barraquinha a Quadra Diamante. EDILSON DE SOUSA 

VIEIRA :INDICAÇÃO Nº 016/20: Recuperação com toda estrutura necessária da estrada do povoado 

Santana dos Machados ao povoado Santa Lucia. / INDICAÇÃO N° 017/2023: Construção de pontes de 

concreto nos dois Igarapés (Jabota e Viúva) da Av. Raimundo Oliveira do Nascimento em Nova 

Conquista.   HENNIO ALVES SILVESTRE: INDICAÇÃO N° 018/2023:  Perfuração de um poço 

artesiano   para o Assentamento P.A Feliz União (Colégio Agrícola). INDICAÇÃO N° 019/2023: 

Construção de uma praça no residencial Santa Terezinha (em frente à escola em construção). MARCOS 

PAULO LEITE SOARES: INDICAÇÃO Nº 007/2023: renovação das marcações das faixas de 

pedestres na BR 316. INDICAÇÃO Nº 008/2023: instalação de quebra-mola nas proximidades do 

anexo da Escola Nagib Haickel, no Povoado Ebenézia.  INDICAÇÃO Nº 009/2023: publicação de 

edital para os feirantes interessados em trabalhar no Mercado Municipal Chico de Ana, Povoado 

Ebenézia. RAIMUNDA BARROS LIMA: INDICAÇÃO N° 009/2023: A Nomenclatura do Mercado 

Central de Zé Doca, venham ser homenageado o saudoso Firmino Antônio de Holanda.  INDICAÇÃO 

N° 010/2023:     Construção de uma praça com academia ao ar livre para a Quadra São José.  ZILMAR 
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DE MOURA MACEDO INDICAÇÃO N° 010/2023:  Pavimentação asfáltica da Rua do Campo do 

Povoado Josias. INDICAÇÃO N° 013/2023 Recuperação da estrada que liga o povoado Gogo do Galo 

ao povoado Sitio Novo. Passando para os inscritos o vereador Zilmar, se pronunciou agradecendo a 

participação da população, pois assim irão acompanhar o trabalho do Legislativo, pois este é o trabalho 

do vereador, ver as necessidades  do povo e levar ao Executivo;  o povo precisa ver a seriedade do 

legislativo, que está ombreado com a gestão, a Prefeita Josinha, veio para transformar e levar o melhor  

a população, e ressaltou que cada vereador tem cumprindo seu papel, fiscalizando e acompanhando as 

obras, e logo frisou as visitas realizada com Prefeita em alguns povoados, onde visitaram as obras em 

face de conclusão; e este é o trabalho da gestão, trabalhar para o bem estar da população, e encerrou suas 

palavras deixando  suas crítica aos vereadores  da oposição que são minoria , e não reconhecem o 

trabalho da gestão. O vereador Junior, ao se manifestou, solicitou aos colegas que venham respeitar os 

vereadores da oposição,  e mesmo sendo tratados como minoria, porem são fortes  e lutam pelo o povo 

que vive oprimidos,  e  ressaltou que como vereador foi eleito para representar, lutar pela população e 

hoje a Câmara de vereadores  tenta tirar seu direito na tribuna da Casa, assim como não aprovam suas 

indicações que são para benefícios da população; e frisou o descaso dentro do hospital municipal, onde 

uma paciente veio a óbito, em vista de erro médico,  e que os vereadores venham  de fato exercer seus 

trabalhos, fiscalizando e fazer seu papel em defender o povo,  e não apenas cumprir ordem e puxar saco 

da Prefeita e do Deputado Josimar.  E como vereador mesmo sendo oposição, irá aplaudir o que é certo, 

é preciso respeito com os vereadores da oposição e não tentar menosprezar. O Presidente com a palavra 

frisou, que o vereador Junior, ao ser vereador da base do governo, sempre teve seus projetos aprovados 

e sempre elogiou o trabalho da administração, e por interesse particular saiu do grupo, e agora é 

inadmissível o vereador tentar se fazer de vítima. E acredita que o desejo da população é continuar 

crescendo e todos tem conhecimento dos trabalhos da prefeita junto com o deputado Josimar. A 

Vareadora Raimunda, fazendo uso da palavra agradeceu a população presente e frisou que sempre 

solicitou as sessões itinerante nas comunidades, é importante a participação   da população para 

acompanhar os trabalhos da Câmara. A vereadora ainda frisou seus requerimentos e com relação a 

indicação n° 009 faz em vista que o saudoso Firmino Holanda, fez um grande trabalho na vida pública.   

O Presidente passou a palavra ao Senhor Odilon, onde o mesmo frisou o desenvolvimento do Município 

nesta Gestão da Prefeita Josinha, o deputado Josimar tem se destacado em busca de benefícios para Zé 
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doca, é satisfatório ver que cada dia as coisas vêm melhorando cada vez mais.  O vereador Antonio 

Maia,  ao se manifestar agradeceu aprovação das suas indicações, e acredita que serão atendidos pelo 

Executivo, em vista da importância  para comunidade, frisou ainda sua gratidão  pelo melhoramento da 

estrada,  e com relação ao discurso do vereador Junior, o mesmo deveria ter respeito com a Prefeita 

Josinha e Deputado Josimar, pois são pessoas que tem trabalhado por Zé doca,  e proporcionado 

desenvolvimento no Município,   e logo citou os povoados contemplados com pavimentação asfálticas,  

e acredita que a oposição continuara sendo a minoria. Diante dos trabalhos do grupo PL, se ver 

empresários, levando investimento tanto na Sede como na zona rural, e tudo se deve a parceria com a 

administração e é preciso que a oposição venha reconhecer, pois o trabalho do PL irá continuar com seu 

projeto.  A palavra dada ao Senhor Ernandes, representando a comunidade se manifestou e gradeceu aos 

vereadores por levar os trabalhos ao conhecimento da comunidade,  e logo frisou  que nos 36 anos de zé 

doca, percebe-se inúmeras transformações nas comunidades, e o trabalho da Prefeita Josinha, tem dado 

certo, e citou o melhoramento das estradas viciais,  reformas e ampliação de escolas  assim como nos 

demais setores,   e logo fez suas observações aos vereadores, que venham buscar a conclusão da 

pavimentação  da Avenida, bem como a construção de quebra-molas.   O vereador Billclinton, fazendo 

uso da palavra, agradeceu aprovação das suas indicações, e logo deixou seu repudio as palavras do 

vereador Junior, em vista que o mesmo generaliza todos os vereadores e chamam de “ladrão” que o 

vereador venha ter respeito com os colegas  e não tentar denegrir a imagem dos vereadores da base, pois 

o grupo que a apoia o deputado Josimar é um grupo que faz diferença  e vem mostrando trabalho nas 

comunidade e citou visitas nas obras das estradas,  e povo estão satisfeito com o trabalho  da 

administração.   O vereador Edilson, iniciou seu pronunciamento fazendo suas críticas ao vereador 

Junior, pela forma como chama/trata o grupo do Deputado Josimar, e logo frisou que já foi vereador da 

oposição, porem sempre respeitou seus colegas, e não responde processo, o que não pode dizer o mesmo 

do vereador Junior.  e hoje como vereador da base apoia o deputado Josimar, em vista dos trabalhos e 

tem orgulho em fazer parte de um grupo que leva melhorias as comunidades, hoje se ver o progresso e 

respeito com o povo. O vereador ainda lamentou o comportamento do vereador Marcos Paulo e Junior 

nas sessões, sempre tentam tumultuar os trabalhos. E encerrou suas palavras frisando visitas juntos com 

a prefeita em alguns povoados do município.   O vereador Marcos Paulo, questionou ao Presidente o uso 

da palavra, e a forma arbitrária que o presidente vem conduzindo os trabalhos, logo o vereador se retirou 
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da sua mesa e se dirigiu a comunidade, distribuindo cópia das suas indicações. O Presidente, observou 

a posição do vereador Marços Paulo e solicitou que o mesmo retornasse a sua cadeira, e assim 

permanecer na sessão sem tumultuar os trabalhos e destacou que em todas as sessões o vereador se retira, 

em vista que o vereador não retornou ao seu assento registrou a criação/instalação da Comissão contra 

o vereador Marços Paulo, por quebra de decoro parlamentar. O vereador Antonio Maia, frisou o 

comportamento dos vereadores da oposição, onde dois vereadores conseguem tumultuar uma sessão, 

tentando ludibriar   as pessoas, é preciso mostra como de fato a oposição. E frisou as melhoras que o 

Deputado tem trago a Zé Doca, como:  saúde, educação, infraestrutura, o deputado sempre lutou por dias 

melhores para o povo. O vereador logo informou que irá apresentar um projeto de lei que solicita ao 

Poder executivo um Decreto de calamidade pública aos produtores e agricultores do município, pois este 

é o papel dos vereadores buscar melhorias e levar as necessidades do povo a gestora.  O vereador Hennio, 

ao se manifestar, agradeceu a participação da comunidade em especial ao Pastor da Igreja pelo espaço 

cedido, e a intenção das sessões nas comunidades é levar trabalhos para que possam terem conhecimento. 

E os debates acontece entre as partes, a oposição é importante, dentro do parlamento é preciso respeito. 

Os debates são rotineiros, porem não concorda com as palavras do vereador Junior em dizer que a saúde 

está precária, pois fatalidades acontecem e convida a população a fazer visitas no hospital e ver de perto 

como são os atendimentos e como de fato funciona a saúde do Município. E tudo que acontece no 

Município é devido um parlamento que sempre debateu para levar melhorias as comunidades. E frisou 

que desde do seu primeiro mandato sempre teve a preocupação em levar o melhor as comunidades; e 

mesmo tirando poucos votos na comunidade Ebnezia, passou a trabalhar em vista das necessidades. O 

vereador logo apresentou a comunidades cada indicação que já solicitou para comunidade e povoado 

circunvizinhos, onde algumas já foram atendidas e acredita que logo todas serão. O vereador ainda 

destacou os trabalhos do Executivo, e citou o melhoramento na educação, escolas reformadas, 

merendeiras capacitadas, bem como salários em dia. Encerrou suas palavras frisando a atitude do 

vereador Marcos Paulo, que em todas sessões se retira. O Presidente, ressaltou aos vereadores da 

oposição que tentam tumultuar    e que a comunidade do povoado Ebenezia vai decidir quem apoiar, um 

grupo que viveu um descaso, ou continuar apoiando uma administração que vem trabalhando e trazendo 

melhorias ao Município, e ressaltou o trabalho do deputado será ainda maior na região da mata, e citou 

o asfalto da estrada que logo será iniciado, que as comunidades não venham se deixar enganar por 
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palavras levianas da oposição.  Após os pronunciamentos a sessão foi encerrada. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Zé Doca/MA, 20 de outubro de 2023.   

 

_______________________________________ 

Claudio de Sousa Nunes 

 

_______________________________________ 

Edilson de Sousa Vieira 

 

_______________________________________ 

Ana Beatriz de Freitas Coelho 

 

_______________________________________ 

Raimunda Barros Lima 

 

_______________________________________ 

Hennio Alves Silvestre 

 

_______________________________________ 

Zilmar de Moura Macedo 

 

_______________________________________ 

Antonio Silva Santos Junior 

 

_______________________________________ 

Marcos Paulo Leite Soares 

 

_______________________________________ 

Antonio Maia Pereira 

 

_______________________________________ 

Bilclinton Sousa Moraes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:camarazd@hotmail.com


 
 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ZÉ DOCA/MA 

CNPJ: 23.601.834/0001- 58 

End. Rua do sol, Nº54- Centro- CEP: 65365. 000/ Tel: 36554779– Ze Doca-MA  

Email: camarazd@hotmail.com  

 

 

 

 

 

 

  não foi cedido,  o vereador realizou a distribuição de cópia das suas indicações a comunidades. E ao 

ser questionado pelo Presidente em vista que o vereador havia se retirado do recinto logo ressaltou que 

o vereador será encaminhado à comissão de ética e assim a cassação do seu mandato.  E logo registrou 

a criação/instalação da Comissão contra o vereador Marcos Paulo, por quebra de decoro parlamentar 
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